

年夜饭预订走俏 不少酒店已是一席难求

提醒:预订时注意明确细节,留好相关票据

本报记者 胡师睿

“二十六炖大肉,二十七杀只鸡,二十八把面发,二十九蒸馒头,三十晚上闹一宿……”转眼已经来到了年末,在传统里,一年一度的年夜饭是必不可少的。当下,下沙的餐饮业也迎来了又一个小高峰,不少店家已经早早收到了一个又一个的年夜饭订单。

记者从下沙多家高中档餐饮了解到,今年年夜饭包厢预定同样火爆,多数已满,价格则与去年几乎持平,菜名、摆盘也都赶着好彩头。



年夜饭预订火爆,部分酒店一席难求

昨天下午,记者陆续走访下沙多家高端酒店后发现,年夜饭的预订信息已经早早出现在了各大酒店的门口以及内部中西餐厅的小门口,而接受年夜饭预订的接待电话也是时有响起。

说起当下酒店年夜饭的预订情况,酒店方都表示包厢是预定最火热的。“我们这边年夜饭的包厢几乎都预定完了,也就只剩下四五个空位,不过大厅里倒是还有位置。”开元名都大酒店的工作人员告诉记者。同样下沙的其它星级酒店负责人也表示,“因为包厢都是封闭的,最适合一家人

吃饭闲聊,所以订得也最快。”同时,不少酒店也对年夜饭当天的服务进行了专门的指导和培训,像为客人送新年小礼物以及送祝福语的时机和方式等都有讲究。

不过眼下也不是只有大型酒店的年夜饭业务火爆,相比较动辄在两三千元一桌的高档酒店年夜饭而言,现在的小餐饮例如白鹿、外婆家、弄堂里也收获了不少人气。和大型酒店不同,这里大多只能接待7~8人的中小桌年夜饭,价格也显得更为亲民,人均在百元左右。而下沙一些开在商场里的餐厅,因为商场除夕停业就不做年夜饭了。

店家讨彩头,“金鸡”成热门元素

“今年不是鸡年嘛,鸡和吉近音,我们推出的年夜饭主打就是和鸡有关的菜品,从预订情况来看,这些吉祥菜也是客人点最多的”,在走访后记者发现,从菜品搭配、设计上来看,今年的年夜饭菜单上“金鸡”是当之无愧的宣传牌,寓意吉祥的“金鸡报春”、“鸡极向上”等词汇被商家广泛应用,一些用心的餐厅还用各

种食材拼成“金鸡”图案的冷盘,用来点缀菜谱。

为了招揽顾客,今年下沙的各大酒店都卯足了劲,纷纷借着菜品创新服务升级等开始营销,推出了不同档次、不同层面的家宴和新菜品,最大限度满足消费者不同层次的消费需求,这可能是当年夜饭预订火热的原因之一。

提醒

订年夜饭注意明确细节

随着经济变化,消费者意识的转变,不少原本高高在上的大型酒店也顺应时势,推出一系列平价、亲民的菜系供消费者挑选。一些新式的连锁餐厅更是各种新品层出不穷,吸引了一大批新潮的消费者。在下沙,你甚至还可以选择年夜饭的外卖,对方还可以

送货上门,这让大家也有了更多的选择。

不过由于年夜饭门槛的降低,各位在预订年夜饭时,也别忘了和餐馆签订好合同,明确所预订年夜饭的标准、用餐时间、菜品内容等信息,同时留好相关票据,以备出现纠纷时维权。

临近年关 年宵花的市场开始火热

再有半个月就又到了年关,除了准备走亲访友的年货外,不少下沙人也准备为家中新添些绿植花卉。随之而来的年宵花市场也火热起来,不少商家们纷纷将自家的花卉摆放出来,静待即将到来的热销高峰。

年宵花市场火热,选择个性化

和往年一样,蝴蝶兰、大花蕙兰、凤梨、红掌,这老四样依旧是当下方宵花市场的“四大花旦”。这些花的价格微有上涨,例如一般的蝴蝶兰、红掌售价都在每株50元左右,比去年大概贵了一成,好一点的蕙兰则要卖到60-70元一盆。

不过,风信子、水仙这些平民花卉倒是价格有所下降。在下沙几个主做风信子的商家表示,带盆每球的批发价还不到5块钱,而水仙的价格较前也降了一二成。

在高沙农贸市场的一个花卉摊位上,老板表示,眼下还没到年宵花销量最高的时候,一般等到年前一个星期,或是过年前的三五天,来买花的人最多。自己市场里其实还一般,放到杭州的吴山花鸟城中,每年这个时候来买年宵花的人都能把过道填满。

在这样热闹的情况下,今年年宵花的主打花色是什么,就很难去评判了。因为大家都各有各的口味,个性鲜明。光从他自己的摊位上来说,现在一些淡雅的花色,像粉红、淡蓝以及白色、绿色反而更讨顾客喜欢。

要说哪种年宵花卖得好,放在下沙而言,还是以风信子、水仙等平民化的鲜花最行俏。“卖家都看到有市场,种的人多,供应量也大了,自然价格上不去。”摊主王先生说,比如说多肉,同样是平价植物,价格很稳定,市场也很好。

买了年宵花,别整天浇水

买了年宵花如何能够养好呢?在吴山花鸟城经营花卉生意十余年的老陈表示,最需要注意的就是一般花卉不需要每天都浇水,一星期浇一次水,把水浇透就可以了。很多家庭养不好绿色植物,最大的原因就是浇水太多,水分太多植物吸收不了导致烂根。

还有一个原因就是家庭装修的残留气味或者因为空间太小,植物吸收不到新鲜的空气导致营养不足。比如水养植物一定要勤换水,一旦偷懒水脏了,就容易滋生细菌,导致黄叶。正常情况下,只要保持家里通风,偶尔拿出来晒晒太阳都是可以养好的。

本报记者 胡师睿

小贴士

养好“四大花旦”有诀窍

红掌:避免阳光直射,环境温度不能太低,一般花期可以长达几个月。

蝴蝶兰:花朵和叶子不能直接喷水,放在通风的环境里,空调不能直接对着吹,一般花期在1-3个月左右。

大花蕙兰:适宜温度为15-25℃左右,避免阳光直射,花期至少2个月。

凤梨:水直接浇在叶杯中,根系不要多浇水,不然容易烂根,花期2-3个月。